

參訪草屯療養院毒品鑑識及成癮治療模式

近年來各類毒品推陳出新，毒品逐漸食品化包裝，成分也愈趨複雜，新型態之販毒等犯罪行為亦推陳出新。為因應政府提出之「新世代反毒策略」，有效達到「安全有感、犯罪下降」目標，實有不斷學習並提昇偵辦毒品案件之毒品鑑識及戒癮治療業務等專業知能之必要。為此，本署張檢察長宏謀特地帶領本署主任檢察官、檢察官，並邀請臺灣臺中地方法院庭長暨法官，於民國 106 年 10 月 30 日上午參訪衛生福利部草屯療養院。

由於衛生福利部草屯療養院，是中部精神醫療網核心醫院，其整合中彰投地區的精神醫療及藥癮戒治等業務。在毒品鑑識業務方面，資歷亦已逾 10 年，其鑑驗工作除設有標準作業流程外，不論在設備、人員培訓及鑑驗的範疇與品質方面，在醫界享有相當優良評價。當日參訪行程特安排參觀該院藥物鑑驗實驗室，及全國唯一藥癮治療性社區「茄荖山莊」，實地了解毒品鑑驗流程及茄荖山莊全人之戒癮服務模式，並針對藥癮治療、毒品鑑驗等業務三方面(醫界、檢方及院方)進行座談交流，瞭解目前的醫療實務、戒癮治療模式及新興毒品猖獗與鑑驗之挑戰，俾作為日後查緝毒品偵查作為之參考。

衛生福利部草屯療養院院長簡以嘉表示，政府宣示 4 年至少投入 100 億元之經費來反毒，顯見反毒是政府重要的政策，希望建構各種有效的治療模式，且建立藥癮治療示範中心，很高興有機會交流實務經驗；臺灣臺中地方法院刑一庭楊文廣庭長亦表示此行增進法院同仁的專業知能，有助判案。冀透過此次參訪交流，交換彼此間專業領域之實務經驗，使司法端與醫療端有更多的機會合作，讓毒品成癮問題得到更有效的處理，俾能有效預防毒品犯罪，建構社會安全及和諧。

本署張宏謀檢察長、臺灣臺中地方法院刑一庭楊文廣庭長帶領主任檢察官、檢察官及庭長、法官，於 106.10.30 參訪衛生部草屯療養院



本署張宏謀檢察長帶領主任檢察官、檢察官於 106.10.30 參訪全國唯一藥癮治療性社區「茄荖山莊全人戒癮服務模式」

